

名种篇

时雨及芒种，四野皆插秧。家家麦饭美，处处菱歌长。老我成惰农，永日付竹床。衰发短不栉，爱此一雨凉。

《时雨》陆游(宋)



范冰冰

# 炸鸡当红不寂寞

## 孙红雷 “潜伏”影帝

1997年，孙红雷从中央戏剧学院表演系音乐剧班毕业，演艺之路走得非常顺畅，被称过“小姜文”，也得过大奖。实力派演员的标签也一直被他名副其实地贴在身上，但直至2009年，孙红雷的灿烂风光才被推至巅峰。去年年末，在陈凯歌的电影《梅兰芳》中，孙红雷饰演了邱如白，让众多观众认可了他的演技实力，而他本人也被媒体称为“演得入魔”了。紧接着，《潜伏》大火，孙红雷出演余则成

功不可没。而他在今年张艺谋的《三枪拍案惊奇》中担当主演，更是为他的演艺事业添上浓重一笔。孙红雷不是乍红，而是今年更红。正常情况下，你不会没有看过那个一脸魔怔的“邱如白”，你不会没有看过在危机四伏中睿智生活的“余则成”，更不会没有看过孙红雷与姚晨的那个铺天盖地的手机广告……孙红雷就是这样，以其成熟男人的魅力和精湛的演技实力，受到了更多影迷的追捧。



孙红雷

## 范冰冰 最美“戏霸”

今年可以说是“范冰冰年”，一年从头到尾，《未来警察》《麦田》《十月围城》《东风雨》《观音山》《日照重庆》《新少林寺》等片，数量之多，类型之丰富让人咋舌，还有自己当制片自己主演的《金大班》电视剧开播。更难能可贵的是，范冰冰还是影视公司老板，要拉赞助、做投资、签艺人……既要忙台前，又要操心幕后，常常白天拍一部戏，晚上又去另一个剧组。范冰冰并不能确定哪部片能红，那唯一的办法

就是有新的片子，只要能接就接下来，这样，总能碰上好的作品。加上范冰冰公关能力强，消息灵通，总是快人一步。有这样的魄力是需要体力的，面对每天只睡四五个小时，范冰冰说，她喜欢这种忙碌的工作状态，闲下来不知道应该做什么。如今不得不承认，那个靠负面新闻和惊悚写真抢眼的女星已成过去式，展现在我们面前的范冰冰，俨然是一个勤勤恳恳、精力无限的工作狂人。



姚晨

## 姚晨 “围脖”女王

娱乐圈的花旦很多，但姚晨绝对是其中的异类。她早就公布了婚讯，从不刻意伪装单身。她有一张大嘴，并且从来以自嘲这张大嘴为乐。她不端着，不做作。她在大众情人和小三中杀出一条血路，男人可以当她是兄弟，女人可以视她为姐妹、闺中密友。2009年是姚晨的幸运年。上半年，凭借着《潜伏》播出，姚晨获得了上至八十岁、下至八岁的男女

老少的心。下半年，她提前迈入3G时代，“围脖”让姚晨微博的粉丝量直线上升，光荣登上国内“No.1微博”的宝座，被她老公封为“三八”冠军的同时也被网友册封为“最亲民明星”。《潜伏》里翠萍是个神枪手，但只会使驳壳枪。在现实生活中，姚晨也是一个神枪手，啪啪一下就击中了国人柔软的小心脏。她一扫娱乐圈女星浮华、娇饰、贪婪虚荣之风，代之以成熟、爽朗、独立、自然的新女性风尚。

## 赵本山 CEO不差钱

赵本山春晚带着徒弟小沈阳风光过后，对自己的研修是一点也没耽误，他今年自进了总裁进修班后，就时不时给我们带来一个惊喜，一会儿LV限量装备，一会儿高尔夫英姿，甚至不惜花2亿元买了架庞巴迪飞机。赵大叔这课显然没白上，一举一动都更有总裁范儿了。在年初的央视春晚上，就有网友为赵本山在表演小品时突发的几声咳嗽担心不已，并发出了“赵老师

该歇歇了”的呼声。可直到赵本山真的病倒入院，这一话题才真正被高度重视起来。推动二人转艺术的发展与传承，在电影、电视等多个艺术领域推出更多个小沈阳，将刘老根大舞台推向全国……赵本山究竟有多重要已经无须怀疑。十一期间突发脑出血住院，从入院治疗到出院疗养，媒体全程跟踪报道。赵大叔一个来月诊疗过程中的细节，总花费近百万，GOD! BUT,该花就花，全国老百姓还等着大叔上春晚呢。



赵本山

## 纵贯线 触底反弹

4个平均年龄超过40岁的男人在一起能干什么，通常就是凑一桌麻将而已。罗大佑、张震岳、周华健、李宗盛，这4位当年的天王级歌手去年重新组成一支新军，名曰“纵贯线”，并在央视牛年春晚以几首经典歌曲撩开歌迷尘封已久的心扉，开始了一年的火爆巡演。所到之处，人声鼎沸。一年下来，名利双收，吸金过亿。

唱片业景气直落，实体销售金额和数量，去年较前年跌约两成，今年继续下探。而相比之下，演唱会收入逐渐增加，今年流行“大家一起唱”。“纵贯线”巡回演唱会破50场后，很多歌手跟着闻风而动，后起的“三小男人”张宇、陈升、黄品源，也在小巨蛋风光开唱，还有“真爱女人”、“国台伴”等组合。

## 张艺谋 老枪不倒

作为中国电影界乃至世界电影界引人注目的导演，张艺谋作品的思维方式成为他从中国走向世界的亮点。继2008年奥运会开闭幕式总导演后，2009年，张艺谋担当国庆60周年庆典晚会总导演，焰火盛宴再度奉上。经历过奥运会的“锻炼”，张艺谋的这部国庆60周年庆典晚会作品表现得游刃有余，创意十足。他在有效的时间内表达着全民参与、普天同庆

的主题宗旨，他用才情继续创造着惊艳世界的文化盛宴。因此，文化部部长赞扬张艺谋，成功提升了中国的国家形象。作为导演的张艺谋，拍不拍电影一样火。张艺谋执导的《三枪拍案惊奇》抢滩贺岁市场，这部电影从选角开始就备受关注，虽然骂声不绝，但是依然挡不住票房的飘红。张艺谋是个聪明人，他也在知道在当今这个时代，怎样才能让自己“屹立不倒”。



张艺谋

“提着昨日种种千辛万苦，向明天换一些美满和幸福……”周华健唱的是人世间红尘路上有付出就会有收获，光怪陆离的娱乐圈看似毫无章法，但是对有实力、肯付出的人还是偏爱的。有些人可能一夜成名、但有些人却大器晚成，2009年，孙红雷、范冰冰博得导演和观众的喜爱，大作一个接一个；赵本山又推徒弟，又当CEO，累得生病住院，全国人民牵肠挂肚；四个老男人“纵贯线”在唱片市场不好的如今，用演唱会杀出一条血路；张艺谋的影响力已经远远超越了电影圈，他用国庆晚会再次证明了自己是中国导演里的“NO.1”……这些档期排得满满的当红炸鸡，根本没空喊“寂寞”。

晚报记者 王冉

2009年12月30日 星期三 主编胡田野 编辑梁晨 校对亚丽 版式刘怡晨